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VERBALE  N°   24
SEDUTA DEL 17 maggio 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 17 ( diciassette ) del mese di maggio, la Commissione 9 è

convocata, congiunta con la Commissione 5,  in modalità telematica a norma di quanto previsto  in

modalità on-line secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot.

n. 109985 del 31 marzo 2022.

� Comunicazioni della Presidente;

� In merito al nuovo quadro normativo del d.lgs 39/2021 si audiscono i rappresentanti 

del CONI Salvatore Sanzo, il rappresentante di  UISP Marco Ceccantini, il 

rappresentante del CSI Roberto Posarelli, il rappresentante di AICS Andrea Faggi ;

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali;

� L’Ordine del Giorno potrebbe subire variazioni.

               E’ presente per la segreteria della Commissione Mario Rizzuti.

Per la diretta streaming sul canale youtube è presente Maurizio Sestini.

I  Presidenti aprono  la seduta alle ore 13:35 per la Commissione 9 si chiede al segretario di 

effettuare l’appello per la presenza dei Consiglieri.

Dall’appello risultano presenti i seguenti Consiglieri: 

Alle ore 13:30, Presidente Sparavigna, vicepresidente Palagi, Consigliera Calì, Consigliere Calistri, 

Consigliere Draghi, Consigliere Piccioli.

Alle ore 14:37 si collega la Consigliera Dardano 

Alle 13:49 si collega il Consigliere Asciuti.

I Consiglieri presenti alla seduta risultano :

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vice

Presidente

Dmitrij Palagi

Componente Leonardo Calistri

Componente Francesca Calì

Componente Massimiliano Piccioli

Componente Alessandro Draghi

Componente Mimma Dardano

Componente Andrea Asciuti
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Viene stabilito dai Presidenti delle due commissioni che la Presidente Laura Sparavigna condurrà la riunione

di questa seduta congiunta quindi il Presidente Giorgetti dopo aver salutato gli importanti ospiti, passa la

parola alla Presidente della Commissione 9 che saluta i presenti quindi, dopo aver presentato l’ordine dei

lavori  odierno che vede l’audizione del rappresentante  del  CONI Salvatore Sanzo,  del  rappresentante di

UISP Marco Ceccantini, del rappresentante del CSI Roberto Posarelli e del rappresentante di AICS Andrea

Faggi in merito al D.lgs. n. 39 del 28 febbraio 2021 “semplificazione di adempimenti relativi agli organismi

sportivi”, produce una sintesi per informare il percorso di audizioni intrapreso dalla propria Commissione

iniziato durante il periodo della pandemia per poi presentare il primo intervento di Marco Ceccantini (UISP)

che inizia ricordando lo stop di quasi due anni di quasi tutte le discipline sportive, con pochissime eccezioni,

dovuto dalla pandemia  pur sostenendo che, a modo suo, il lockdown imposto ha avuto il pregio di aver

rammentato l’importanza dell’attività sportiva in tutte le sue sfaccettature non scordandosi delle persone che

ci lavorano all’interno.

Ritiene  indispensabile  che  il  mondo  dello  sport  debba  gestire  al  meglio  questa  fase  di  avvicinamento

all’applicazione del Decreto Legislativo n.39 focalizzando le varie categorie di lavoratori.

Continua con alcune considerazioni sull’argomento focalizzando il problema delle concessioni degli impianti

sportivi  che ritiene debba essere  modificato per  poter  rendere più agevole  il  lavoro in prospettiva delle

società sportive per poi rendersi disponibile ad ulteriori interventi all’interno della riunione.

Inizia l’intervento del Presidente del comitato provinciale CSI di Firenze Roberto Posarelli che condivide

appieno quanto appena esposto dal collega che l’ha preceduto sottolineando il fatto che questo Decreto fa

parte di un pacchetto di cinque Decreti, di cui questo, per certi versi, ritiene sia il più importante perché

riguarda il mondo dei lavoratori sportivi sollevando comunque qualche perplessità sul testo perché sostiene

che possa dar luogo ad alcune incongruenze producendo alcuni esempio concreti.

Prende la parola il Presidente Fabio Giorgetti sostenendo che all’interno del pacchetto di decreti menzionati

da Posarelli c’è anche quello che proroga al 2025 i vincoli sportivi.

La parola passa a Salvatore Sanzo  componente del  Consiglio Nazionale del CONI che inizia dicendosi

lusingato per l’invito alla seduta e ricordando che al tavolo tecnico per la stesura del testo del Decreto era

presente anche il CONI con un suo delegato quindi riporta nel dettaglio quali siano i soggetti destinatari delle

modifiche riportate nel Decreto 39.

E’ il turno del Presidente di AICS Firenze Andrea Faggi che continua sulla falsariga dei colleghi specificando

comunque che qualche correzione al Decreto potrebbe essere auspicabile in modo da tutelare il lavoratore ma

anche le società sportive specie se dilettantistiche.

Il  Presidente  Giorgetti  inizia  il   momento degli  interventi  dei  consiglieri  auspicando un intervento non

soltanto per i lavoratori sportivi ma anche, in previsione degli aumenti strutturati delle utenze, un contributo

sostanziale per le società sportive con forme di investimento a medio termine che consentano di rendere

autonomi a livello energetico, per quanto possibile, gli impianti di proprietà e in concessione attraverso delle

forme alternative di produzione di energia.

La Consigliera Bundu ricorda l’atto presentato dal suo gruppo ripercorrendo l’iter che ha portato alla stesura

del testo che chiede sostanzialmente di separare le varie tipologie di lavoratori sportivi quindi conclude con

alcune considerazioni in merito alla differenza che esiste tra le varie discipline sportive.

La  Presidente  Sparavigna  sottolinea  il  percorso  intrapreso  dalla  Commissione  9  che  ha  visto  anche  la

partecipazione delle parti sociali del settore un una delle sedute precedentemente effettuate auspicando una

sinergia tra tutte le parti in questione.

Il Consigliere  Pastorelli ritiene il tema dello sport un tema fondamentale, specialmente quello di base, per la

formazione dei ragazzi ma anche per la forma psicofisica degli adulti e soprattutto degli anziani sollevando

qualche perplessità  per  la  decisione del  Governo di non aver  pensato ad un Ministero dello Sport  che,

secondo il suo pensiero, era da ritenersi fondamentale in questo momento storico.

Conclude il proprio intervento elogiando tutti gli atleti delle varie discipline sportive, che nonostante tutti i

problemi del settore, hanno portato l’Italia in vetta a tutte le competizioni europee e mondiali.

Il Presidente Giorgetti, nel suo ruolo di referente provinciale del Coni, si affianca quanto appena detto dal

Consigliere Pastorelli in merito alla mancanza di un Ministero dello Sport auspicandosi che nel piano del
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DPRR possa esserci maggiori  risorse per il settore di quanto auspicato dicendosi comunque contrario ai

contributi a pioggia ma piuttosto contributi mirati ed in prospettiva.

L’intervento di chiusura è della Presidente Sparavigna che vuole sottolineare come il percorso intrapreso non

verrà in alcun modo abbandonato ma proseguirà con audizioni ed approfondimenti quindi saluta gli ospiti

intervenuti e dichiara la seduta conclusa alle ore 15.00.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri della Commissione 9: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Laura Sparavigna

Vice Presidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

  

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 25 novembre  2022.

      Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
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